

合肥市区3万余名考生参加体育中考

前两天考生成绩普遍不错,满分较多



星报讯(星级记者 汪婷婷 文/图) 合肥市市区2019年中考体育考试已于4月15日开考,记者从合肥市教育局了解到,本次考试历时6天,到20日结束(如遇到恶劣天气,时间将临时调整)。4月16日下午,记者跟随市政风行风监督员、人大代表、政协委员、学生家长、校长、教师代表等一同探访了合肥10中新区考点。从这两天考试情况看,考生成绩普遍不错,满分考生较多。

记者了解到,今年体育中考必考项目为1000米跑、800米跑,选考项目为50米跑、坐位体前屈、立定跳远、引体向上(男)/1分钟仰卧起坐(女)、掷实心球、跳绳、篮球运球、足球折线运球(任选其中2项)。体育测试总分为60分。

在合肥10中考点现场,记者看到,考点内秩序井然,室内外各项考试项目正有条不紊地进行,另有部分考生在学校大门口排队等待入场。

据合肥10中相关负责人介绍,该校考点除了常规项目外,还进行篮球、足球、引体向上等人数较少的特殊项目考试,是今年体育中考中项目最全的考点,“覆盖了32所学校的8300多名考生。”

记者在该校看到,为保障考生顺利测试,校内不仅各项保障设施齐全,校外侯考区更是安排了严密的交通保障,还设置了帐篷、小凳子、移动公厕等为考生提供便利。“目前来看,一切平稳顺利,选择跳绳项目的考生相对最多,各项目也出现了不少满分。”

此外,记者从合肥市教育局了解到,今年市区共有考生34352人,较2018年增加4059人,增幅为13.4%。申请残疾免考52人,申请伤病免考111人,申请中长跑免考的173人。本次体育考试市区共设4个考点,分别是合肥一中、七中、十中和168中学(陶冲湖校区)。缓考时间为4月29日下午,考点设在合肥十中。

合肥两小区将开启“刷脸”时代 23个老旧小区今年将综合整治

星报讯(赵久军 季云冈 记者 沈娟娟) 记者了解到,2019年,蜀山区拟对安农大三宿舍等23个老旧小区进行环境综合整治,整改面积共47.48万平方米,惠及居民5036户。其中,将对翡翠园和翠竹园A区两个体量大的小区进行监控并接入到公安系统“天网”试点。工程完工后,该两个小区住户回家将开启“刷脸”时代。

“所谓智慧平安社区管理系统,即‘物物交流、人物交互、联物为城’,是创新性地将警务大数据、人工智能、物联网等技术充分融合,面向社区提出系统化的解决方案,为新型智慧城市打造的智能单元。”蜀山区住建局相关负责人表示。随着老百姓对幸福生活的标准和要求越来越高,蜀山区住建局在结合老旧小区环境综合整治项目开展的同时,不断创新工作方式,引入新技术、新材料,切实为老百姓谋福祉,提升老旧小区住户的幸福指数。

据了解,23个老旧小区综合整治内容包括整修屋面防水,外墙粉刷,楼道洁化,增设楼道灯,修整道路,改善雨污排水,增设停车位,非机动车库维修,修整绿化,增设路灯,增设单元防盗门,增设电子监控,修缮小区围墙大门等。

记者了解到,2019年蜀山区23个将进行环境综合整治的老旧小区分别为:安农大四宿舍、安农大三宿舍、安农大第五宿舍、省外事旅游小区、农大南苑、稻香楼宿舍、省教委宿舍、省储备局宿舍、省粮油研究所宿舍、省粮食工程职业学院生活区、江淮学院教职工楼、省林业厅宿舍、省中医药大学史河路小区、省气象局职工住宅楼、省气象局职工宿舍9幢、省高院长江西路生活区、省高院陈村路青阳西村生活区、合粮三库蜀山生活小区、白帝乳业小区、市委党校宿舍、希尔克、翠竹园A区、翡翠园。

100多瓶液化气罐钢瓶“藏身”出租房

蜀山区将对30多个偏僻村民组开展安全隐患整治

星报讯(刘德华 吴燕 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者从蜀山区获悉,连日来,该区启动为期3个月的“1+5+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动,重点对全区30多个偏僻村民组安全隐患进行精准打击。

4月15日下午,蜀山区联合井岗镇对十里店村民组进行检查时,发现一处汽修厂的出租房内,3名工人正在非法分装液化气,出租房内堆放了100多瓶大件的液化气罐钢瓶,检查人员一进房间,浓浓的液化气味扑面而来,检查人员当即下发执法文书,责令立即停止非法分装行为,并将气瓶清除。

据了解,井岗镇十里店村民组位置较偏,居住的大都是外来租户,村内无消防器材、电线私拉乱接现象严重,该区此次开展专项检查时,就把这些辖区“最后一公里”的偏僻村列为重点整治对象。

“非法倒装液化气,是一颗随时燃爆的‘定时炸弹’,一旦发生爆炸事故,后果不堪设想。”蜀山区应急管理局

有关负责人告诉记者,当天,检查人员帮助该分装点一起将出租房内的气瓶陆续搬离后才离开。

据了解,此次整治行动是蜀山区“1+5+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动的成果,该行动为期3个月,将对全区所有偏僻村民组实施“最后一公里”专项整治行动,特别是针对“打一枪换一个地方”的动态“定时炸弹”实施精准打击。据悉,这些偏僻村民组共有30多个,主要集中在辖区小庙镇、南岗镇、井岗镇等区域。

据悉,此次还将在危险化学品行业开展安全隐患排查整治专项行动,涉及轮窑和新型建材、交通运输领域、消防领域、建设工程施工领域、工贸行业等5个重点领域。

此外,蜀山区将在地质灾害、特种设备、油气输送管道、城市燃气、民用爆炸物品、烟花爆竹、涉氨制冷、有限空间、防洪工程设施、旅游、校园安全、社会福利机构安全等重点行业开展安全生产隐患排查治理专项行动,争取全覆盖、无死角处置各类安全隐患。

巢湖中庙194户渔民退捕转产

星报讯(严风云 张发平) “渔民退捕转产,政府对咱们考虑的很周到。”近日,在巢湖市中庙街道,一家几代人靠捕鱼为生的李小满说,这次政府不但给转产渔民们经济补偿,还将对他们进行技能培训,帮助他们转产发展,彻底打消了渔民后顾之忧。

据介绍,为贯彻省、市委关于巢湖渔业生态保护区实施全面禁捕的部署和要求,巢湖市中庙街道办事处主动作为,超前谋划,采取多种形式向渔民宣传全面禁捕恢复生态环境的重大意义,广泛征求大家意见,积极为渔民转岗创业就业提供帮助。目前,该街道194户渔民签订了退捕转产协议,324条渔船在今年年底之前彻底退捕。

环境监察员程秋尔与他的铁锹

“要成为一名优秀的环境监察员还得扛得起铁锹啊!”3月底的气温还没完全回升,合肥市瑶海区环境监察大队监察员程秋尔却早已汗湿了衣襟。这个位于振兴南路与高亮路交口东南方的废油厂他几乎每周都要过来转转,尽管案子已经移交公安机关,但当他看见早先立下的警示牌破损了,还是立马扛起铁锹换上新的。

去年5月,程秋尔和队员们在巡查时发现这家收购废矿物油的散乱污企业,经查无营业执照、无相关废油回收处置资质后,依法予以关停。瑶海区环保局立即委托省地质调查院制定环境污染应急工作方案,并对场区及周围主沟渠、水塘等水域表面浮油进行了清除,对主排水渠管道进行隔断,防止场区土壤表面浮油随地表水溢流。同时,为了防止附近居民取水,区环保局还立起了警示牌,并强化该区域的日常巡查,保障周边居民环境安全。 □ 胡研

矫正近视的“飞秒”可辅助角膜移植

星报讯(张薇 顾正宇 记者 马冰璐) 飞秒激光可以用来矫正近视,已被大众所熟知。可你是否知道,“飞秒”也能在角膜移植中立下汗马功劳。昨日,记者获悉,一位眼病患者在安医大一附院接受了飞秒辅助板层角膜移植,解决了多年来视物不清的困扰。

60岁的沈先生6年前就觉得左眼视力下降,看东西模糊不清,四处求医问药无果。前些日子,他来到安医大一附院,医生诊断他患了陈旧性角膜炎并发角膜白斑,左眼视力已经降到了0.08。并且随着病情的发展,最后很可能会失明。经过术前检查和准备,沈先生接受了左眼飞秒辅助板层角膜移植。术后第一天,他的左眼视力就

达到了0.4,术后一个月,左眼视力已经达到了0.6。

据安医大一附院眼科廖荣丰教授介绍,过去要进行角膜移植,必须借助于金属的环钻把病变的角膜取下来,再用环钻裁剪供体的角膜,再用缝线将两个角膜缝起来。这种传统的角膜移植手术在裁剪角膜时存在边缘不光滑、有缺口的问题,在进行缝合的时候增加手术难度,同时也增加患者术后散光大的风险;而用飞秒激光技术,就可以在计算机内进行精确设定,由计算机操作激光刀,精确地切割角膜,术后对合精确,散光小,而且手术安全。

据悉,安医大一附院在省内率先开展了飞秒辅助板层角膜移植术,该技术的开展填补了省内空白。